

挖掘考古发掘成果 讲好周口文物故事

本报讯(记者 王晨)1月12日,河南省文化和旅游厅党组成员、省文物局局长田凯一行赴周口市文物考古所调研。我市文广旅局负责同志参加调研。

田凯一行先后到文物库房、文物标本陈列室、文物修复室、值班室查看近年来周口通过考古发掘出土文物、出土文物保护修复、文物保护利用与展示、文物库房值班等情况。随后在市文物考

古所召开的座谈会上,我市文广旅局负责人就周口文物保护利用和下一步工作打算作了汇报。

田凯对我市文物考古工作取得成绩表示肯定,同时强调今后周口考古工作要明确目标、突出重点,更好地服务于经济社会建设,为周口建设中的文物保护提供有价值的资料,充分利用考古发掘成果,讲好文物故事。(29)

我市2020年度诚信建设“红黑榜”发布

本报讯(记者 黄佳)1月13日下午,周口市文明办联合周口市发改委、周口市市场监督管理局、周口市税务局、周口市中级人民法院举行新闻发布会,就我市2020年度诚信建设“红黑榜”向社会予以通报。新闻发布会上,相关部门还回答了省、市新闻媒体记者关于诚信建设工作开展情况的提问。

据悉,我市2020年度共发布“红榜”227户,其中周口市生态环境局发布“红榜”9户,周口市税务局发布“红榜”7户,周口市住建局发布“红榜”4户,周口市粮食局发布“红榜”175户,周口市市场监督管理局发布“红榜”32户。

户;共发布“黑榜”87户,其中周口市中级人民法院发布“黑榜”48户,周口市住房公积金中心发布“黑榜”自然人3人,周口市税务局发布“黑榜”4户,周口市人社局发布“黑榜”2户,周口市市场监督管理局发布发布“黑榜”30户。以上诚信建设“红黑名单”详细信息将在“信用河南”网站统一公示。

按照国家部委已发布的51个联合奖惩合作备忘录,我市将对以上发布的“红黑名单”实施联合激励和联合惩戒工作,让守信者充分体会到诚信带来的便利,让失信者认识到失信将处处受限、寸步难行。

“践行文明条例 争做文明市民”倡议书

广大市民朋友们:

《周口市文明行为促进条例》于2021年1月1日正式施行,标志着我市文明行为促进工作进入了法制化、规范化的新阶段。向不文明行为说“不”,我们有了法律依据;提高市民文明素质,我们有了法律保障!《条例》要落地生根、见行见效,离不开全体市民的广泛参与和积极践行。在此,我们发出如下倡议:

广泛宣传,做《条例》的传播者。传递正能量、传播真善美,通过微博、微信、抖音等方式,向家人亲属、同事朋友、左邻右舍宣传《条例》,传播文明行为规范,自觉讲文明、除陋习、树新风,大力培育和践行社会主义核心价值观,持续深化公民思想道德建设,使《条例》转化为广大市民内化于心、外化于行的精神力量和文明行动,着力培养担当民族复兴大任的时代新人。

积极参与,做《条例》的践行者。广大市民应把遵守文明行为落实到行动中,按照《条例》文明行为规范要求自己,做到言谈举止文明有礼,行为得体;公共场所文明有礼,爱护公共设施,维护公共环境;行路驾车文

明有礼,车窗不抛物,路边不乱停;网络传播文明有礼,上网理性表达,抵制网络谣言,拒绝网络暴力;邻里之间文明有礼,与邻友善,互帮互助;勤俭节约,移风易俗,绿色低碳,维护我市文明城市创建成果。

勇于担当,做《条例》的维护者。文明城市人民建,城市文明,从我做起。让我们以主人翁的姿态,投入到文明实践中去,勇于监督不文明现象,敢于纠正不文明行为,对破坏环境卫生、损坏公共设施、浪费公共资源、违反社会公德的现象和行为进行劝阻、制止、举报,共同维护我们的美丽家园,让不文明行为无处遁形。

《条例》在我心,文明伴我行!让我们一起行动起来吧!人人争当遵守文明行为的先行者、实践者,争做文明公民,努力让文明之花遍地盛开,为巩固文明城市创建成果,提升社会文明程度贡献力量!我们坚信,在《条例》的实施和保障下,周口的明天会更美好!

中共周口市委宣传部
周口市文明办
2021年1月13日

“匠人精神”并不遥远

晨曦

神”。

“匠人精神”,宽泛而言,是指对工作、事业精益求精的态度,是把工作或一件事情、一门手艺当作信仰的追求。它并不局限于制造领域或手艺行当,而关键在“精神”二字。换句说话,“匠人精神”就是“追求更好”的向上精神,就是踏实认真的务实精神,就是不懈奋斗的拼搏精神。而这些精神,是每个人在学习、工作、生活中都应该拥有的精神。

各行各业的工作人员都应具备“匠人精神”,立足本职工作,以敬畏之心对待工作,尽心竭力,练就专业能力和专业素养,以便更好地实现梦想、奉献社会。(25)

沙颖时评

近日一个寒冷的清晨,记者上班途经某个路口时,看见一位环卫大爷正仔细地用抹布擦拭垃圾箱,我看红白相间的垃圾箱很干净,不禁问他:“大爷,垃圾桶看着不脏,这么冷的天,您不擦也可以吧。”环卫大爷淡然一笑:“那可不行,这干净都是擦出来的,一天不擦都不行!可不能敷衍了事!”

听着环卫大爷质朴的回答,记者感触颇深,其实“匠人精神”离我们并不遥远。私以为,环卫大爷认真擦拭垃圾箱就是“匠人精神”在普通劳动人民中的体现。

当前,有的人觉得“匠人精神”太过于“高大上”,过于“高不可攀”,自己只能望而兴叹,却无力触及。其实不然,新时代下,“匠人精神”不再局限于行业内,也不再局限于工匠们!各行各业都需要“匠人精神”,无论是身居高位的管理者还是普通大众,都需要“匠人精



冬闲人不闲

1月13日,商水县巴村镇胡集村金银花种植园的村民们正在修剪金银花枝条。该镇积极调整农业种植结构,发展金银花、菊花特色产业。全镇已种植金银花500多亩、金丝黄菊200多亩,亩均收入1万元左右。

乔连军摄

工业引擎驱动发展活力

(上接第一版)
多点支撑全面开花,打造工业版新格局

五年来,沈丘县积极实施工业强县战略,积极引导、合理布局,通过打造品牌和依托龙头企业,把分散的企业按产业链、产品链集中起来,实现集约化发展,形成了以食品加工、机械电子和钢铁产业主导的现代产业体系,为实现沈丘跨越式发展提供战略支撑。

——食品加工行业,以金丝猴集团、雪荣面粉、华雪啤酒、书田食品、新四美为龙头,全县共有食品加工企业140多家,2018年食品加工行业实现销售收入200多亿元,占全县销售收入的近一半。2018年8月“金丝猴”回归后,生产、销售、税收呈现出健康、强劲的发展势头,仅通过三个月的生产就实现了纳税3345万元,主打的金丝猴糖果、馋嘴猴

豆干和悠氏面包三大品牌,线上线下经营红火,企业发展形势一片大好;新建的闽商食品产业园已入驻4家企业,生产销售形势良好;周口书田食品有限公司年产鸡汁1000吨、鸡精4000吨、火锅底料1000吨、休闲食品60吨项目全面建成生产,为其分布全国1000多家的“陈氏大虾”直营店提供火锅底料;周口新四美食品有限公司年产500吨牛肉干、600吨猪肉脯、300吨豆制休闲食品的项目准备投产。随着这些项目的落成,沈丘县食品加工行业的规模进一步扩大成为县域经济发展新的增长点。

——机械电子产业,全县共有纳税100万元以上机械电子企业16家。其中,作为高新技术企业的凯旺电子,获得专利达到219项。企业建立了省级工程技术研究中心,配备了先进的实验室,与央企大唐电信合作建立博士后工

作站。有人才、有平台,凯旺的竞争实力显著提升,新能源汽车充电桩已研发成功,并投入市场使用,该企业已连续五年实现纳税2000万元以上。乾丰暖通是中国采暖散热器第一品牌、河南暖通设备工程技术研究中心、河南省暖通设备质量技术监督中心,年纳税905万元。企业与哈工大、山东理工等高校建立合作关系,建立了高大空间实验室,参与编写了7项国家及行业标准,其公司新研发的水暖锅炉体积小、外观精美,同时成本小、附加值高,一经投入市场便深受消费者喜爱,市场潜力无限。机械电子行业的发展,培养了一批尖端技术人才,极大地提高了社会生产力,带动了社会经济的发展。

——钢铁产业,随着周口安钢集团即将投产出钢,沈丘工业又将迈向新的台阶。周口安钢集团分二期三步完成年

产1000万吨粗钢生产,一期一步完成年产219万吨烧结矿、158万吨生铁、175万吨粗钢、166万吨热轧钢材,一期两步完成年产219万吨烧结矿、120万吨球团矿、158万吨生铁、175万吨粗钢、66万吨普钢、100万吨特钢,配套年产干焦127万吨,远期规划产能为年产能650万吨粗钢。围绕钢铁产业上下游延伸配套产业,沈丘计划引进10余个相关企业,将会为沈丘工业经济发展带来巨大的拉动和促进作用,在就业、税收、发展理念等方面实现质的提升。

时光荏苒,岁月如梭。五年的光阴,沈丘在用发展的画笔描绘着时代的图画。新发展的征程里,沈丘一步一个脚印前行,稳扎稳打,与日俱进。以科技助推产业发展,用工业带动经济发展,沈丘在秉承着绿色工业的基础上,向未来更高层次的创新型工业发展。



全市农村人居环境整治工作开展以来,太康县坚持高位推进、突出党建引领、注重群众参与,推进全域农村从“一处美”向“一片美”、从“庭院美”向“村庄美”、从“环境美”向“生活美”转变,实现人居环境综合整治全覆盖。图为该县杨庙乡后店行政村整治后的村容村貌。记者 张艳丽 摄

述出责任担当 评出压力动力

“市委刘书记的点评,点出了压力,点出了动力。”沈丘县委书记皇甫立新深有感触地说,“抓好党建工作就必须做到知责、明责、担责、履责,今后将更加坚定地履行党建第一责任人职责,带头抓调研、抓谋划、抓督查、抓问效,时时处处事事向加强党建工作聚焦发力。”

商水县委书记孔阳坦言,参加这次述职会议,既感到压力,更受到鼓舞。“今天的会议让我再一次看到了市委大抓基层基础的信心和决心,也看到了自身抓基层党建工作的不足。我会以此次述职会为契机,进一步扛牢党建第一责任人责任,在抓实抓细抓深上下功夫,压实责任,补齐短板,不断推动基层党建工作高质量发展。”

从严从实的述职,也让参加会议的基层一线代表收获颇丰。“通过参加会议,感到自己以后履行责任的方向更

明了,实招更多了,信心也更足了!作为来自基层的干部,我们要在探索推进基层党建工作新方法上下功夫,不断激发基层党建工作新活力,更好地发挥基层党组织的战斗堡垒作用。”仔细听完述职后,沈丘县卞路口乡党委书记牛晓婧感触颇深,并认真真对每位述职者进行了测评。

述职不是“终点”,整改须见实效。述职评议结束后,市委将严格考核并强化结果运用,各县(市、区)和市直各单位也将着力抓好整改促落实,层层传导压力,级级压实责任,确保基层党建工作抓在手中、全面从严治党落在实处。

知之愈深、信之愈笃、行之愈实。真出招、出真招,补足短板,种好“责任田”,以党建高质量推动发展高质量,更多的功夫还在会场之外……②3